

因丈夫和父母闹翻，还得由丈夫与父母和解

文：今日女报/凤凰网记者 李诗韵

中国人总说，“娶妻嫁人，门当户对。”一段“门当户对”的爱情自然再好不过，可偌大的世界，总还有一些看似并不“匹配”的爱情，被父母反对着。当父母反对时，男人可能会慢慢地听父母的话，和女友分开。可女人却不同，父母越反对，她们越要和男友在一起，甚至不惜做出先翻脸再领证的事。而这些因为丈夫和父母闹翻的女人，最后终究要和父母和解。那和解的方法是什么呢？今天我们告诉你，解铃还需系铃人，最终和解的武器，还是丈夫这个人。

围城故事 >>

无事献殷勤，感动众人

口述/小梦(27岁，高中教师)

小壹算是优质男，我父母一开始很喜欢他，可他后来做了一件事，改变了我父母的看法。



2012年初，小壹突然玩失踪，去了一个我们都挺陌生的城市：北京。我疯狂地找了两个月后，总算联系上他。他告诉我，他在为我们的将来打拼，并求我跟他一起留在北京。我奋不顾身，收拾好行囊，在上飞机的前一分钟给父母打了电话，告知自己辞职北漂的决定，然后关了机。

很难想象，那一刻父母该是怎样的怒火。抵达北京后，我才发现，小壹正在被传销组织“洗脑”。一番挣扎后，我最终向父母妥协求助，10天后，父母来北京把我们“捞”了回去。

这一经历，彻底激怒了双方父母，大家互相埋怨，认为我们拖累了对方面，婚事自然谈不拢。然而，在僵持了一年多后，我不顾爸妈反对，假装妥协回娘家住了几天，也顺便把户口本“偷”了出来，跟小壹打证结婚。

在妈妈电话咆哮着让我滚出孟家的那一刻起，接下来的两年婚姻生活自然是与双方父母“断了线”。可今年5月，一年多没有回家的我突然接到爸爸的电话——“闺女，回家吧！”我哭得稀里哗啦，马上告诉小壹，爸妈终于想通了，原谅了我们。他猛地抱了抱我：“终于让你松了口气！”

第二天，正当我苦哈哈地想着该给父母买些什么回去时，小壹提着大包小包礼品进了门。我惊讶不已，在我印象里，他一直是很不喜欢“打点”关系的小男孩，却在这时表现得如此娴熟。

更让我惊讶的是，回到家，爸妈的第一句话居然是：“又买这么多吃的用的，我们用不完。”原来，在我与爸妈“闹翻”的一年多时间，小壹并没有不管不顾，他坚持逢年过节来我家拜访父母，还走访过不少邻居，希望爸妈遇事的时候能第一时间通知到他。

姨妈告诉我：“这小子还是挺真诚的，献了两年殷勤，不怕苦不怕骂，最终诚心感化了大家……”

主动要求被“监控”，老公用“私密”换来认可

口述/娟子(28岁，金融工作者)

琳琅浓眉大眼会说话，180cm的个子应该很受“妈妈们”喜欢。可我第一次带他回家后，我老妈就跟我说：“这伢子要不得，肯定会伤害你。”

犹如晴天霹雳！我问老妈为什么这么说，她不回答，只是向我表明她和老爸的反对态度。无奈，我们不得不坚持了4年的地下异地恋。毕业了，想着终于能回长沙安个家，便又一次带着琳琅回家“谈判”。

结局还是不欢而散。爸妈的依据就是“男人长得好看不靠谱”，我自然不服，大吵了一架后，我拎着行李箱跑了出去，其中不忘从抽屉里找到我的户口本，跟琳琅来到民政局领了证，并拍照发到朋友圈，让亲戚朋友看到，故意惹父母生气。远在外地的父母连打了我几天电话我却不接后，伤心的老妈发了这样一条短信——

“很多年前，我就在家门口的超市里碰到过他(琳琅)，身边跟着一个小姑娘，两人勾肩搭背，眼神暧昧。妈妈是过来人，真的怕你以后受伤！现在你结婚了，说什么都晚了，你们往后的日子自己过吧！”

给琳琅看了短信，本以为他要解释什么，没想到他当晚便拉着我赶回岳阳。敲开爸妈的房门，他当着我们的面拨通了“小姑娘”的电话——“哥，有事吗？”原来，老妈看到的“小姑娘”是他家远房亲戚，那段时间因高考借住到他家。

“爸妈，我随时愿意接受24小时监管，不论任何措施、不需要任何私密空间，只求让大家放心，证明自己并不是一个撩骚男。”琳琅自愿写下保证书，并告诉爸妈，“我早跟律师签署过协议，只要有一天我出轨了，名下所有财产全部归娟子所有。”自此，爸妈消除了对琳琅“花心”的芥蒂，我的生活也回归了正常。

婚姻宝典 >>

关系和解还需要男人的觉悟

“婚姻中遇上误会，很多男人都选择逃避与不解释，宁可断送一段美好的爱情。”国家著名婚姻家庭咨询师孙浩认为，幸福长久的婚姻除了女人要有情商外，男人的情商也很重要。这往往体现

在男人是否愿意为爱坚持。

为了心爱的男人与父母闹翻的故事在生活中频繁上演，但能像两位女主角一样完美收官的却罕见，这其中原因还在于男人的觉悟。真正的爱情，心诚则灵还不够，

还需要对方摒弃自尊心以及“破罐子破摔”的懒惰思想，在用心过后，好好经营方可收获幸福。只要是父母反对的婚姻，都应该让男人去攻克父母，去解决矛盾，而不是你单方面和父母作对。

明星链接 >>

张靓颖：张妈妈反对女儿嫁给宋轶，这事全中国都知道了。张妈妈反对的理由是，宋轶欺骗张靓颖的感情，并侵占她的财产。而张靓颖几次发微博都可以看出，她

是站在宋轶这一边的，可见她和妈妈的关系因为男人而变得紧张，婚礼的日子都没有告诉妈妈。可短短几天，这家人就和解了，和解的方法就是，宋轶把名下所有财

产，转移给张靓颖。不知道是真的还是做样子，反正，张靓颖生日那天，她和妈妈和好如初，而妈妈也说祝福他们婚姻幸福，貌似是接受了女婿。

爱这一小时 >>

易柯明，作者简介：长沙市作家协会副主席，芒果TV行政副总裁。著有《穿越历史》《创意之旅》《独步遐想》等

怎么让孩子读四大名著

文/易柯明

2016年秋天，北京大学考试研究院院长秦春华发表文章《“四大名著”适合孩子阅读吗？》，认为“四大名著以及一些国外经典名著不适合孩子看”，因《三国演义》中充斥了阴谋诡计，《水浒传》满是打家劫舍，《西游记》里蕴涵着浓重的佛教色彩，《红楼梦》大讲色空幻灭”。

这真是特别有味道的话题。秦先生所提示的四大名著中某些具体内容，是提醒大家注意下一代培养的时候，对血腥、色情、权术等等不道德、非法治的信息有所阻隔。经历诱惑可能是人性问题，但抗拒诱惑是理性问题，这些初始诱惑性大、排解代价高昂的信息内容，人生早年能躲则避，能让纯正的品格树得悠深牢靠些。我赞成秦先生的类似掂量。

同时第二，要完整评估四大名著，大切面看待四大名著的主维价值。它们绝对是人类文明巅峰之作的一部分，是“中华民族魂”级别的精神瑰宝和伟大精品，是取之不竭的精神力量和文化源泉，也可说是当代文化产业人物嘴里常蹦跶忽悠的“版权IP”。《三国演义》和《水浒传》是传统中国人生歌剧的大合唱，《西游记》是传统中国人生歌剧的宣叙调，《红楼梦》是传统中国人生歌剧的咏叹调。对此，越细想越深刻、越振奋、越想让儿子读懂四大名著的主维。

我本人从小就是四大名著的精神受益者。小时候，我读的是现代“版权IP”转换版——人民美术出版社质量相当不错的连环画。记得四大名著连环画里，一集一集尽是些我们孩子成长所需要的正向价值，如善良、仁厚、忠诚、智慧、勇敢、坚强等等——这不就是秦先生所抛话题的正确答案吗？“三顾茅庐”、“草船借箭”、“武松打虎”、“燕青打擂”、“大闹天宫”、“金猴降妖”、“元春省亲”、“探春理家”，我会在易小时两岁起，结合不同情境，讲给他听。

无疑的，长大中的易小时，迟早会读起四大名著的原著，可能跟他爸一样，在高中或大学，也可能提前至初中，但小学阶段读原著的可能性不大，心轻手轻书太重。不管中学还是大学，等到易小时读完了第一遍原著，他就可以辅读针对四大名著的深度文化解读之名作。而进入至少大学阶段，易小时读完第二遍原著，就可采用我相当欣赏的当代女性盛子日的“结网阅读法”了，大概是“读了一年的《红楼梦》，不是只读了一年的曹雪芹原著，而是把跟《红楼梦》民俗文化关联的当时能搜罗到的经典之作，食谱、药材、茶道、礼仪、园林等等甚至沈从文先生的《中国古代服饰研究》，都通读了——读书就是结网，每读一本书，就打一个网结，发现哪儿有漏洞、接续不起的，马上补读，把网织密、做大，就可以捕更大的鱼、更多的鱼”。最后就是成年岁月，再读一遍四大名著，如果精力来不及，可以只选

读《三国演义》和《红楼梦》了，感受将大大加深。

这就是“五步式阅读四大名著”。这样读四大名著，就是一个中国人的成长侧记。

易小时也是这样一个被四大名著哺育起来的中国人。

